



Parlamentul României
Camera Deputaților

PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

Nr. 5722A/03.12.2014

ÎNTREBARE

Adresată: Domnului Bogdan Aurescu
Ministrul Afacerilor Externe

De către: Valeria Schelean
Grup Parlamentar PDL

Obiectul întrebării: Organizarea de către Guvern a alegerilor prezidențiale din acest an din străinătate

Domnule Ministru,

În ultimele zile, luările de poziție din spațiul public nu au fost în măsură să clarifice subiectul organizării de către Ministerul Afacerilor Externe a votului românilor din străinătate din 2 și 16 noiembrie.

Din contră, au apărut declarații publice care vorbesc despre o acțiune premeditată a unor membri ai Guvernului pentru împiedicarea exercitării dreptului de vot în Diaspora. În acest sens, nu am cum să nu rețin afirmațiile celui care a fost până săptămâna trecută Înalt Reprezentant al Primului-Ministru pentru promovarea proiectelor economice strategice și de diplomatie publică.

În plus, este de notorietate faptul că Parchetul General, luând în calcul sesizările depuse, a început cercetările pentru a vedea dacă sunt elemente de natură penală în acțiunile prin care zeci de mii de români au fost împiedicați să voteze pe 2 și 16 noiembrie.

Ținând cont că în Parlament există o Comisie de Cod Electoral care și-a reluat activitatea săptămâna trecută, consider că întrebările de mai jos vor fi în măsură a oferi o bază pentru ceea ce este o problemă de primă importanță pentru clasa politică: introducerea votului prin corespondență și a votului electronic.

Având în vedere toate acestea, doresc să aflu următoarele:

- Care a fost metodologia pe baza căreia s-a stabilit, în cursul acestui an, numărul de secții de votare în Diaspora pentru alegerile prezidențiale din 2 și 16 noiembrie? Care au fost criteriile analizate la nivelul Ministerului Afacerilor Externe pornind de la care s-a luat o decizie în acest sens? V-aș ruga, de asemenea, să-mi prezentați etapele procesului de analiză și de decizie prin care s-a ajuns la înființarea unui număr de secții de votare care s-a dovedit insuficient pentru apetitul democratic al românilor.
- Prin comunicările pe care le-au avut cu centrala MAE în vederea pregătirii alegerilor prezidențiale, care au fost solicitările exacte privind numărul de secții de vot ale fiecărui ambasador sau consul implicat în organizarea procesului electoral din 2 și 16 noiembrie? V-aș ruga să-mi prezentați detaliat aceste informații, indicând numărul de secții cerute pentru fiecare țară (pe baza documentelor furnizate de persoanele mai sus amintite), numărul de secții stabilite de către MAE și motivul, legal sau de altă natură, al eventualelor diferențe.

Solicit răspuns scris.

**Cu deosebită considerație,
Valeria Schelean
Deputat PDL de Caraș-Severin**

